



「抓好工业发展，做大做强工业经济」

市产业集聚区重点项目观摩团赴平桥区明港产业集聚区平桥产业集聚区观摩

本报讯(记者 方慧玲 杨柳)8月17日,市产业集聚区重点项目观摩团到平桥区明港产业集聚区、平桥产业集聚区继续观摩产业集聚区重点项目建设情况。

在朝气蓬勃的工业园区,在热火朝天的建设工地,在机声轰鸣的企业车间,项目建设的累累硕果,竞相发展的动人景象,给观摩团每名成员都留下了深刻的印象。观摩团先后走进平桥区明港产业集聚区东信铸造、航氧气体项目,平桥产业集聚区忠旺铝业、舜宇光电项目实地观摩项目有关情况。两个产业集聚区突飞猛进的发展速度,让大家为之赞叹。

明港产业集聚区是全市唯一一家镇办产业集聚区。该集聚区的特色主导产业是钢铁和钢铁制品,定位是以钢铁和高技术、高附加值钢铁制品产业为主导,涵盖钢铁上下游产业的特色鲜明的钢铁产业集群,现已入驻主导产业及关联企业30家。

该集聚区内的东信铸造公司已与东风汽车集团签订了合作意向协议。该公司直接选用信钢公司生产的高炉铁水,通过将铁水成分和温度调节,浇注出铸件,省去了一般铸造厂通常采用的融化生铁工序,不但可以降低能耗和运输费用,而且还能减少铸件废品率,从而降低生产成本。观摩团成员对这种国家倡导的节能减排工艺纷纷称道。而航氧气体项目主要原料来源于空气,同样节能减排效果明显。

平桥产业集聚区已入驻企业63家,总投资100多亿元。2011年集聚区完成固定资产投资25.1亿元,产值55.5亿元,实现主营业务收入47.2亿元。该产业集聚区初步形成了精密制造装备等主导产业。忠旺铝业有限公司是一家集建筑装饰类铝合金型材、门窗幕墙生产安装及工业铝制品精密加工为一体的大型高新技术企业。舜宇光学科技有限公司是平桥区去年引进的一家上市企业,是目前国内最大的光学镜头、光学仪器生产厂家,项目一期已于今年7月建成投产。

平桥区区长柳自强在接受记者采访时说,平桥区的工业基础相对来说较好,产业集聚区建设也取得了一定成绩,但是与外地相比,与做得好的地方相比,平桥区还有很大差距。平桥区将以这次观摩为契机,抓好工业发展,做大做强工业经济。在全市经济建设和发展的大潮中当好排头兵。一要围绕产业集聚区的主导产业大力进行招商;二要强力推进项目建设;三要不断加强产业集聚区的基础设施建设,增强产业集聚区的支撑能力;四要全力为企业搞好服务。

结束在平桥区的观摩,此次市产业集聚区重点项目观摩的实地观摩阶段已经结束,但各地重点项目建设发展给观摩团成员留下了深刻的印象,压力感、责任感、使命感、荣誉感也骤然增强。固始县县长曲尚英的话道出了观摩团成员的心声:“这次市委、市政府组织的观摩活动,我感觉非常必要、非常及时,通过学习,我们看到了差距,同时学到了经验。”

谈到下一步打算,商城县县长周哲说,下一步我们将围绕市委、市政府的决策部署,进一步加快商城产业集聚区的建设,加大招商引资力度,围绕主导产业进行谋篇布局,力争通过三年的努力,使商城产业集聚区产值规模达到100亿元以上,主导产业占比达到70%以上,形成豫东南粮油加工和服装生产的基地之一。

羊山新区管委会主任陈延虎说,我们将按照郭瑞民书记提出的“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”的指导思想,把全县的思想统一到一心一意抓工业、抓发展上,加快完善茶产业集聚区、家具园两个区域的各项配套设施,按照“四个一”的要求,围绕主导产业,加大招商引资力度,使两个区域形成蓬勃发展的态势。

谈到如何支持和服产业区发展,农行信阳分行行长梁本录说,下一步我们将在各县区组织专门的客户经理团队,积极主动与产业集聚区搞好对接,为园区各类企业提供包括信贷在内的全方位金融服务,更好地促进全市产业集聚区发展。

当天上午,实地观摩活动结束后,2012年全市产业集聚区重点项目建设点评打分会议召开,大家按照评分办法对各个产业集聚区进行了评分。

上图为市产业集聚区重点项目观摩团在明港产业集聚区观摩时的情景。方慧玲 杨柳 摄

效。通过近年的不懈努力,工业发展呈现出比较好的趋势、态势和气势。全市上下要准确地认识市情、把握机遇、发挥优势,切实把工业发展放在应有的位置给予关注和重视。

二是学习工业。各级领导干部都要根据工作需要,加强对工业知识的学习。要围绕主导产业学习,真正将主导产业所属行业的基本情况、基本特点、发展趋势弄清楚、搞明白。要围绕破解难题学习,研究制约产业集聚区发展的各种难题,找出切实有效的解决办法和措施,推动产业集聚区健康发展。要围绕提升服务学习,转变领导方式,增强服务工业意识,做到积极主动服务、超前服务。要通过脚踏实地地学习工业发展基本知识,熟悉并掌握相应的基本规律,更好地服务新型工业化发展。

三是研究工业。发展工业,关键是要搞清楚发展什么、怎么发展。今年年初经过较长时间的反复研究和论证,每个产业集聚区都确定了主导产业,绘制出了产业链条图谱,就是为了解决发展什么的问题。主导产业确定之后,主要任务就是承接产业转移,解决怎么发展的问题。要着眼于产业链条图谱上的关键环节,将行业龙头企业和技术优势企业作为招商引资的重点,持续推进“四一”招商行动,抓好延链、补链工作,促进主导产业集群发展。

四是支持工业。政策要优惠。在产业集聚区发展的初期,地方为企业发展的配套能力有限,因此要有相关的优惠政策,帮助企业降低成本,提高市场竞争力。环境要优化。相关职能部门要增强服务意识,提升工作效能,围绕项目落地提供贴心周到的服务。保障要优先。按照政策解决好民生,在此基础上,把能用的资金往工业上倾斜,为工业发展创造好的条件。责任要落实。发展工业、建设产业集聚区、推进重点项目,县(区)委书记、县(区)长是第一责任人,产业集聚区负责同志是直接责任人,市直有关部门也要履行好职责。要实施重点项目攻坚计划,把项目进来的多少和推进的快慢,作为考核评比的重要内容。

郭瑞民强调,承接产业转移的机遇对信阳最重要,抓住这个机遇,信阳就能实现大发展,就会从传统农业区变成一个新型工业化城市。全市上下一定要认清形势,认清任务,认清责任,通过扎扎实实的工作,把我们的工业发展、产业集聚区发展提高到一个新的水平。

郭瑞民还就种植紫云英、消灭冬闲白茬田提出要求。

乔新江在讲话中指出,这次观摩是市委、市政府年初既定的一项重大部署,也是我们以领导方式转变加快发展方式转变,全面推进“一市一区两枢纽一基地”建设的一项重要重大举措,同时,又是各单位、各产业集聚区相互交流、相互学习,比先进、找差距,学明白、想明白、说明白、做明白的一次现场竞赛。五天来,大家一路走来,感受很深,体会很多,震动很大,既学到了好经验和好做法,也找到了差距和不足,明确了方向,坚定了信心,总体上达到了观摩活动的目的和要求。乔新江还对成绩应予肯定、经验值得总结、作用日益显现、差距不容忽视四个方面对本次观摩活动进行了深刻全面细致的点评。(下转第二版)

识,把工作的重心主动向工业倾斜。如果我们走靠工业腾飞之路的立场不坚定、态度不坚决、步伐跟不上,就会彻底贻误信阳发展工业的大好机遇。

支持发展工业要注重学习工业。支持发展工业必须要加强学习,过去信阳市工业少,更谈不上管理、服务和支持工业的经验。因此,搞好学习工业就变得不可或缺,也十分紧迫。工业是个庞大的系统,绝非一时半会能学习透彻,我们要重点把握好相关政策,把工业经济发展的宏观性和趋势性搞清楚、弄明白,要围绕主导产业去学、围绕破解难题去学、围绕提升服务去学、围绕联系信阳实际去学。应当看到,我们大力发展产业集聚区的背后,其实也是一次人才、资金、科技、创新、战略定位和经营模式的集聚。(下转第二版)

大力气推进新型工业化进程,才能确保实现“十二五”信阳工业强市战略的预定目标。

支持发展工业首先要关注工业。客观上讲,尽管过去历届信阳领导也非常重视发展工业,但在当时的情况下,我们本身并不具备发展工业的各项基础条件,造成了信阳工业落后的事实,但现在,信阳区位优势、交通、生态、资源等各个方面优势都比较突出,具备了做大做强工业的各项基础条件,发展大工业的时机已经来临,在这样的情况下,我们各级领导要真正关注工业,强化工业主导地位。

展览分为战斗岁月、模范乡里、淡泊名利、英雄不老四个部分,各类图片近百幅,展板66块,全面真实地再现了李文祥老英雄的感人事迹,希望观众能从中认识和读懂李文祥,坚定理想信念,做平凡人,持平常心,守平常志,在平凡中创造价值,在平静中挥洒激情,在平常中收获精彩人生。该展览于8月18日至9月17日在信阳博物馆一楼大厅展出,市民可免费参观。

2012年8月18日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyxxw.com.cn
星期六壬辰年七月初二 邮发代号:35-32 第7733期 今日4版

关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

全市产业集聚区重点项目建设观摩点评活动会议召开

郭瑞民乔新江分别作重要讲话



图为全市产业集聚区重点项目建设观摩点评活动会议会场。本报记者 方慧玲 杨柳 摄

本报(记者 方慧玲 杨柳)结束为期4天半的实地观摩活动后,8月17日下午,2012年全市产业集聚区重点项目建设观摩点评活动会议隆重召开。

市领导郭瑞民、乔新江、张春香、宋效忠、姚铁骥、王道云、高俊峰、刘国栋、冯鸣、方波、袁玉新、李长根、李湘豫、杨慧中、李水等出席会议。

各县区、市管各管理区、开发区设立分会场。

市委书记郭瑞民、市长乔新江分别作重要讲话。

郭瑞民在讲话中说,通过这次观摩,我们既看到了全市产业集聚区发展取得的成效,也看到了存在的问题,以及与外地相比还有哪些差距。推进产业集聚区发展,最关键的是要强化工业意识。全市上下都要充分认识到新型工业化在“三化”协调科学发展中的重要地位和作用,充分认识到新型工业化对信阳的特殊地位和作用,充分认识到当前信阳推进新型工业化面临的机遇和优势,努力以新型工业化开创产业集聚区发展新局面。

随后,郭瑞民从关注工业、学习工业、研究工业、支持工业四个方面进行了强调。

一是关注工业。信阳发展工业有机遇。在当前经济低迷的情况下,产业转移速度在加快,为我们发展工业提供了难得机遇。信阳发展工业有优势。我市地处中原经济区承接东南沿海产业转移的最前沿,并且通过“三通道一纽带”把信阳与东南沿海发达地区紧密联系起来,一定要把区位和交通这个第一优势搞明白、宣传好。信阳发展工业有成

加快工业发展 振兴信阳经济

□本报评论员

“加快工业发展对信阳经济社会具有特别重要的意义。现阶段信阳发展工业具备良好的区位优势,加上我们发展工业已经有了较好开端的条件下,我们有信心也有能力强力推进新型工业化建设,坚定不移地支持发展工业的决心不动摇!”市委书记郭瑞民在昨日召开的全市产业集聚区重点项目观摩点评活动会议上的讲话,对我市发展工业信心十足,思路明确,为全市进一步大力发展

工业经济指明了方向。工业是一个地方经济振兴的主导力量。工业发展可以带动第一产业,促进第三产业。没有工业化就难以实现城镇化,大量农村富余劳动力就难以转移,新农村建设就难以有效推进。为此,市委决定要把加快工业发展作为今后一个时期经济与社会发展的关键来抓,只有进一步提高认识,统一思想,抓住工业这个事关全市经济社会加快发展的全局的“牛鼻子”,坚持抓工业的思想不动摇,抓加快工业发展的劲头不松懈,继续下

大力气推进新型工业化进程,才能确保实现“十二五”信阳工业强市战略的预定目标。支持发展工业首先要关注工业。客观上讲,尽管过去历届信阳领导也非常重视发展工业,但在当时的情况下,我们本身并不具备发展工业的各项基础条件,造成了信阳工业落后的事实,但现在,信阳区位优势、交通、生态、资源等各个方面优势都比较突出,具备了做大做强工业的各项基础条件,发展大工业的时机已经来临,在这样的情况下,我们各级领导要真正关注工业,强化工业主导地位。

我市城市路面积水点改造近期将完工

本报(见习记者 高晶晶)为提高我市城市管网排水能力,自7月初开始,市城市管理局综合执法局等相关部门的工作人员不惧高温,全力对城市路面积水点进行改造,目前,工程已完成过半。

据市市政管理处业务科工作人员介绍,此次改造工程主要涉及三个方面:改造积水点、增设截洪沟、设水位标尺。全市共有23处积水点需要改造,截至目前,已经完成19处积水点改造,预计近期将陆续完工。在这些积水点,施工人员通过增设雨水收水口、增设连接支管、疏通现有排水设施等措施,提高下水管道排水能力。市区中环路、四一路羊山新区方向、楚王城、北京大街白坡处等立交桥需要增设截洪沟,由于工程量大,目前仅四一路完工,其它的路段仍在紧张施工。市区中环路、四一路、西高、楚王城、龙江路等立交桥涵洞两侧2米高的水位标尺已经安装完毕。水位标尺的作用主要是提示立交桥涵洞积水量,当积水达到30厘米高时,车辆不宜通行;当积水达到50厘米高时,涵洞禁止行人通行。

每年的强降雨都使市中心城区出现不同程度的内涝,部分区域、道路、立交桥涵洞出现积水,导致交通受阻,部分路段甚至交通中断。为避免这种现象再次出现,今年全市防汛抗旱会议召开后,我市相关部门立即行动,组织人员对中心城区积水点情况进行普查,制定积水点改造方案,市水利、规划、城管综合执法等部门联合对方案进行论证,积极组织人员进行施工改造。从管道设计到路面开挖,再到铺设新管道,各级各部门层层把关,施工人员日夜加班,力争早日完成改造工程。

“这个(工程)很好,不仅能够缓解局部积水问题,防患于未然,而且更能方便我们以后的出行!”一些市民在接受记者采访时说。

“英雄不老——李文祥先进事迹展”今天开展

李文祥是我党优良传统培养起来的英雄战士,是河南人民的骄傲,是新时期“平凡之中的伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感”“三平精神”的真实写照,是中原儿女的优秀楷模。

展览分为战斗岁月、模范乡里、淡泊名利、英雄不老四个部分,各类图片近百幅,展板66块,全面真实地再现了李文祥老英雄的感人事迹,希望观众能从中认识和读懂李文祥,坚定理想信念,做平凡人,持平常心,守平常志,在平凡中创造价值,在平静中挥洒激情,在平常中收获精彩人生。该展览于8月18日至9月17日在信阳博物馆一楼大厅展出,市民可免费参观。